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Ata da 21ª Reunião Ordinária da Câmara Municipal de Contagem do ano dois 

mil e vinte e dois.  Aos vinte e oito dias do mês de junho, realizou-se no plenário 

“Vereador José Custódio” a vigésima primeira reunião ordinária que contou com 

a presença de dezenove vereadores. Havendo quórum regimental, o presidente 

em exercício, vereador José Antônio solicitou que fosse registrada a chamada 

dos vereadores, quando se constatou a ausência do vereador Presidente Alex 

Chiodi Maia e do vereador Gil Antônio Diniz (Teteco). Em seguida, o vereador 

Abner Motta fez a leitura do Capítulo 8, Versículos 23 a 27, narrado por São 

Mateus, da Bíblia Sagrada. Na sequência, com aquiescência de todos os 

vereadores, foi dispensada a leitura da ata da reunião anterior, tendo sido 

aprovada, sem ressalva. Logo após, foi lido o Ofício, de autoria do vereador 

Presidente Alex Chiodi que comunica a sua ausência nesta reunião ordinária 

(21ª Reunião Ordinária) por motivos de saúde, conforme laudo e atestado 

médico entregues em anexo.  Na sequência, foram lidos e encaminhados ao 

órgão competente para exame e parecer no prazo legal, os projetos, a saber: 

Projeto de Lei Complementar nº 017/2022 – “Altera a Lei Complementar nº 257, 

de 11 de julho de 2018, que regulamenta e estabelece a Estrutura 

Organizacional da Procuradoria-Geral do Município e dá outras providências”, 

de autoria do Poder Executivo; Projeto de Lei Complementar nº 018/2022 – 

“Institui a Gratificação por Atividade de Controle Interno – GACI – no âmbito da 

Controladoria Geral do Município”, de autoria do Poder Executivo; Projeto de Lei 

Complementar nº 019/2022 – “Altera a Lei Complementar nº 105, de 20 de 

janeiro de 2011, que institui o Plano de Cargos, Carreiras e Vencimentos – PCCV 

– para os Servidores Públicos do Município de Contagem da Administração 

Direta que integram os Quadros Setoriais da Administração da TRANSCON e dá 

outras providências”, de autoria do Poder Executivo; Projeto de Lei nº 147/2022 

– “Denomina logradouro público que menciona, neste Município”, de autoria do 

vereador Daniel do Irineu; Projeto de Resolução nº 039/2022 – “Concede o Título 

de Cidadania Honorária de Contagem, o Cantor e Compositor Senhor Carlos 

Roberto Cordeiro – Tau Brasil”, de autoria da vereadora Moara Saboia; Projeto 

de Resolução nº 040/2022 – “Concede o Diploma de Honra ao Mérito de 

Contagem ao Senhor Capitão Davidson Lopes de Oliveira”, de autoria da 

vereadora Daisy Silva; Projeto de Resolução nº 041/2022 – “Concede o Título 

de Cidadania Honorária ao Senhor Deputado Estadual Carlos Henrique”, de 

autoria da vereadora Daisy Silva. Por questão de ordem, o vereador Abne Motta 

solicitou a palavra para manifestar o seu pesar pelo falecimento da Sra.  Aline 

Paula Bonna, Juíza do Tribunal Trabalhista, professora da FDECON (Faculdade 

de Contagem). Na oportunidade, Abne Motta solicitou o cumprimento de um 

minuto de silencio em memória da sra. Aline. Na sequência, foram votados e 

aprovados, por unanimidade, os Requerimentos nºs 781 a 802/2022; Indicações 

nºs 1709 a 1762/2022; Moções nºs 238 a 247/2022, apresentados pelos 

vereadores, inclusive as matérias destacadas, a saber: Daniel Carvalho 

comentou sobre a sua Indicação nº 1488/2022 – “Indica ao Poder Executivo e 

demais órgãos competentes, que seja criado o Fundo Municipal do Conselho 

Municipal da Mulher em Contagem”, votada e aprovada em maio deste ano. De 

acordo com Daniel Carvalho, a resposta do executivo para esse requerimento 

seria de que várias ações estariam sendo realizadas em favor dos direitos das 
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mulheres em nosso Município e, ainda, que não haveria a necessidade da 

criação do Fundo da Mulher. Discordando da justificativa do poder executivo, 

Daniel Carvalho comentou que o Fundo da Mulher seria mais um importante 

instrumento, garantindo a realização de campanhas de combate à violência 

contra a mulher. Na oportunidade, Daniel Carvalho solicitou uma reunião com a 

prefeita e com o Conselho da Mulher de Contagem, a fim de discutirem essa 

pauta;  Moção nº 238/2022 – “Moção de aplausos ao senhor Mauro Nelson Cotta, 

pelos serviços prestados ao município”, de autoria do vereador Hugo Vilaça; 

Moção nº 247/2022 – “Aplausos pelos 18 anos do Parque Ecológico Eldorado, 

comemorado no último domingo com diversas atrações,, dentre elas; aulão de 

yoga, apresentações de dança de rua, sarau ecológico, apresentação do Boi 

Rosado, doação de livros, contação de histórias, dentre outras, trazendo lazer, 

entretenimento e melhor qualidade de vida para a população contagense”, de 

autoria do vereador Arnaldo de Oliveira; Requerimento nº 786/2022 – 

“Intervenção para que sejam adotadas as medidas cabíveis para a contração de 

um novo médico, verificar a estrutura e os materiais disponíveis para fazer os 

procedimentos de fisioterapia na UBS Oitis, situada na Rua Clara de Mendonça 

Inácio, número 499, Bairro Jardim Laguna, neste Município”, de autoria do 

vereador Leandro (Léo da academia); Requerimento nº 787/2022 – “Intervenção 

para que sejam adotadas as medidas cabíveis para resolução dos problemas 

estruturais da UBS-Monte Castelo, neste Município”, de autoria do vereador 

Leandro (Léo da academia); Moção nº 239/2022 – “Moção de Repúdio e 

Indignação em fase da Companhia de Saneamento de Minas Gerais (COPASA) 

pela falta de resolução dos problemas de infiltração de esgoto, troca de manilhas 

e interdição de algumas casas na Rua Corcovado, Bairro Monte Castelo, neste 

Município”, de autoria do vereador Leandro (Léo da academia); Requerimento nº 

802/2022 – “Solicita análise técnica da pista de skate, situada na Praça da Bacia 

de Contenção na Rua Rio Volga, na Regional Riacho se ela atende aos padrões 

nacionais e internacionais do skate”, de autoria da vereadora Moara Saboia; 

Moção nº 240/2022 - “Moção de congratulação e aplausos à Administração 

Municipal pela qualidade de mais de 300 empreendedores da economia solidária 

e entrega dos certificados no dia 22/06/2022, por meio da Subsecretaria de 

Trabalho e Geração de Renda”, de autoria da vereadora Moara Saboia; Moção 

nº 241/2022 – “Moção de congratulação e aplausos à Escola do Legislativo da 

Câmara Municipal de Contagem e a Associação dos Surdos de Contagem -ASC, 

pela realização do Curso Básico de Libras; Moção nº 246/2022 – “Moção de 

congratulações e aplausos ao Secretário de Saúde, Fabrício Henrique dos 

Santos Simões, e toda a Comissão de Farmácia da SMS, pela nota técnica DAF 

002/2022 que regulamenta a dispensação de insumos para monitoramento de 

diabetes no âmbito do SUS em nosso Município”, de autoria do vereador José 

Antônio (do Hospital Santa Helena). .Em seguida, foi executado o hino da cidade 

de Contagem. Passando à discussão e votação de projetos, foram votados e 

aprovados, por unanimidade, no Parecer e em Primeiro Turno, os seguintes 

projetos: Substitutivo ao Projeto de Lei nº 012/2022, que “Abre crédito adicional 

suplementar e anula dotações em razão do remanejamento de Emendas 

Parlamentares e altera o anexo da Lei nº 5.204, de 23 de dezembro de 2021”, 

de autoria do Poder Executivo; Projeto de Lei nº 140/2021, que “Altera a Lei nº 
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4.456, de 25 de maio de 2011, que “Cria e denomina Centro Municipal de 

Educação Infantil”, neste Município, e dá outras providências”, de autoria do 

vereador Carlin Moura; Projeto de Lei nº 214/2021, que “Institui o Dia Municipal 

dos Corredores de Rua de Contagem”, de autoria do vereador Ronaldo Babão; 

Projeto de Lei nº 001/2022, que “Dispõe sobre a necessidade de afixação nas 

academias de ginástica, centro esportivos e estabelecimentos similares, de 

cartaz com advertência sobre as consequências maléficas do uso de 

anabolizantes no âmbito do Município”, de autoria dos vereadores Ronaldo 

Babão e Leandro (Léo da academia). Em Segundo Turno e em Redação Final 

foram, votados e aprovados, por unanimidade, os projetos, a saber: Projeto de 

Lei Complementar nº 011/2022, que “Altera a Lei Complementar nº 90, de 30 de 

julho de 2010, que institui o Plano de Cargos, Carreiras e Vencimentos do 

magistério e demais servidores públicos dos quadros setoriais da educação e da 

FUNEC do Poder Executivo do Município de Contagem”, de autoria do Poder 

Executivo; Projeto de Lei nº 045/2021, que “Estabelece a Política Municipal de 

Mobilidade por Bicicletas”, de autoria do vereador Carlin Moura, com o acréscimo 

de uma Emenda, de autoria da Comissão de Legislação, Justiça e Redação 

Final; Projeto de Lei nº 177/2021, que “Dispõe sobre a necessidade de 

notificação prévia do consumidor, pelo menos 72 (setenta e duas) horas antes 

de qualquer ato de desligamento, corte e/ou suspensão do fornecimento de 

energia elétrica e água potável pelas empresas responsáveis pela sua 

distribuição no município e dá outras providências”, de autoria do vereador 

Daniel Carvalho, com o acréscimo de uma Emenda, de autoria da Comissão de 

Legislação, Justiça e Redação Final; Projeto de Lei nº 241/2021, que “Institui a 

Política Municipal de Incentivo e Fomento às Feiras Livres de produtos 

Orgânicos no município de Contagem e dá outras providências”, de autoria da 

vereadora Moara Saboia, com o acréscimo de uma emenda, de autoria da 

Comissão de Legislação, Justiça e Redação Final; Projeto de Lei nº 104/2022, 

que “Institui a Política para a Educação Inclusiva, para acompanhamento escolar 

especializado, às pessoas com Transtorno do Espectro Autista (TEA), no âmbito 

do município de Contagem”, de autoria do vereador Abne Motta, com o 

acréscimo de uma emenda, de autoria da Comissão de Legislação, Justiça e 

Redação Final. No horário destinado ao Grande Expediente, o vereador Gegê 

Marreco falou dos problemas que a população enfrenta quando necessitam dos 

serviços na funerária de Contagem. De acordo com Gegê Marreco, a funerária 

possui um telefone que não funciona, pois segundo informações dos próprios 

funcionários, esse telefone não estaria funcionando, pois há três meses os cabos 

de telefone dessa funerária foram furtados.  Esse vereador ainda reclamou que 

a população de Contagem não foi informada da mudança de endereço do 

Cartório Guimarães, que é procurado por pessoas que necessitam registrar o 

óbito de seus entes queridos. Gegê Marreco finalizou solicitando providências 

urgentes da prefeitura quanto a essa funerária. Em seguida, a vereadora Moara 

Saboia falou da visita realizada pela prefeita Marília Campos e sua equipe nas 

ocupações Guarani Caiová, Povo Brasileiro e Nelson Mandela. De acordo com 

essa vereadora, a prefeita teria ido àquelas ocupações para ouvir a população e 

buscar soluções. Moara comentou que quanto a ocupação Caiová, o executivo 

municipal teria apresentado, para a dona do terreno que se encontra ocupado, 
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como solução para negociação, outros terrenos como contrapartida.  Quanto à 

ocupação Povo Brasileiro, o executivo municipal garantiu que os processos de 

reocupação de posse seriam suspensos. E, por fim, quanto à ocupação Nelson 

Mandela, o executivo municipal colocou-se à disposição para negociar com a 

dona daquela área.  Por fim, Moara pediu para que os representantes dessas  

ocupações venham até esta Casa, a fim de  que o legislativo possa ouvir as  

demandas dessa população.  Finalizando os trabalhos, foi convocada a 22ª 

Reunião Ordinária, prevista para o dia 5 de julho, às 9:00 horas. Registrada a 

chamada final, persistiu a mesma do início. Nada mais havendo a tratar, o 

presidente em exercício declarou encerrada a reunião e, para constar, eu, Itamar 

dos Santos da Silva, 2º Secretário, solicitei fosse lavrada a presente ata que, 

sendo lida, discutida e, se aprovada, será por mim e pelo presidente, assinada.  

 


